

## ТЕАТР

ДВАДЦАТЬ ПЯТЫЙ  
СЕЗОН

В июле 1930 года по решению краевого съезда пионеров в Новосибирске был создан и начал свою работу первый в то время в Западной Сибири детский театр.

За годы своего существования Новосибирский театр юных зрителей поставил 142 спектакля. На сцене ТЮЗа шли пьесы русской и западной классики, произведения советских драматургов. За двадцать четыре года на спектаклях побывало около пяти миллионов зрителей. Творческий коллектив неоднократно бывал в городах Бузбасса и других районах Сибири.

31 августа театр начал свой 25-й сезон. В предстоящем году коллектив будет работать над пьесой Ю. Принцева «На улице счастливой». Новосибирские зрители уже знакомы с этим драматургом по спектаклям «Страна чудес» и «Всадник, скачущий впереди». Пьеса «На улице счастливой» рассказывает о жизни, делах и борьбе комсомольцев и молодежи в годы гражданской войны. Спектакль ставит режиссер Н. Игнатова, художник Н. Котов.

Во второй половине сентября начнутся репетиции пьесы Шиллера «Вильгельм Телль». Над спектаклем будет работать режиссер П. Монастырский.

Коллектив театра работает над созданием собственного репертуара. В свое время на сцене Новосибирского ТЮЗа получил рождение пьеса Л. Гераскиной «Аттестат зрелости», обонезшая впоследствии многие сцены страны. Большую работу с драматургом А. Яковлевым проделал театр над новым сценическим вариантом пьесы «Павел Морозов». В прошедшем сезоне была поставлена пьеса новосибирского драматурга Ю. Сальникова «Твоя семья».

В этом сезоне театр продолжит совместно с драматургами создание новых пьес для юношества и школьников. Заканчивает инсценировку повести «Реалисты» Г. Пушкирева. В середине сезона коллектив предполагает начать работу над пьесой В. Невзорова и П. Федотова «Флаги на башнях», написанной по одноименной повести А. Макаренки. Театр ознакомился с пьесой молодого драматурга В. Нарожнова о моральном облике советского студента.

В течение прошедшего сезона театр выезжал со спектаклями в Мошковский, Чулымский, Тогучинский, Черепановский, Колыванский и Кочневский районы. Большая помощь была оказана колхозу имени Орджоникидзе, Новосибирского сельского района.

В новом сезоне ТЮЗ расширит связь с сельскими зрителями. В начале сентября группа актеров выехала на двадцать дней в колхозы области. Труженики полей и сельские школьники Карасукского, Андреевского, Буяновского и Чистоозерного районов познакомятся с постановками «Твоя семья» и «Зайка-заянышка». Во время поездки будет дано 25 спектаклей. Намечается провести несколько встреч актеров со зрителями, организовать практическую помощь сельской самодеятельности.

Оставшиеся актеры будут выезжать в клубы города. В новом сезоне зрители увидят ряд спектаклей прошлых лет: «Накануне», «Страница жизни», «Твоя семья», «Стрекоза», «Воляничка из Стракониц», «Два клена», «Гастелло», «У лесного озера», «Жестокий мир» и другие. Предполагается капитально возобновить спектакли «Ромео и Джульетта», «Пионер Павел Морозов».